                                                            “Спиртлар” темасына тест.
1. Сn H2n+1 OH формуласына туры килә:

А) 1 атомлы спиртлар.

Б)  Этиленгликоль.
В)  Барлык күп атомлы спиртлар.

2. Кайсы фикер дөрес:

А) Барлык бер атомлы чикле спиртлар да суда яхшы эриләр.

Б) Углерод саны арту белән бер атомлы чикле спиртларның суда эрүчәнлеге арта.

В) Күп  атомлы спиртлар суда яхшы эриләр.

3. Углерод саны арту белән бер атомлы чикле спиртларның кайнау температурасы :

А) Арта.

Б)  Кими.

В)  Үзгәрми.

4.  Глицеринның кайнау температурасы:

А) 78,3 Со
Б)  197,6 Со
В)  290 Со
5.  Кайсы спиртта 2 гидроксил группа бар:

      А) Этанол.

      Б)  Этиленгликоль.

      В)  Глицерин.

6. Кайсы спиртны майларны таркатып табарга була:  

А) Этанол.

Б)  Этиленгликоль.

В)  Глицерин.

7. Антифризлар эшләүдә кулланыла:

А) Этанол.

Б)  Этиленгликоль.
В)  Глицерин.

8. Кайсы фикер этанолны характерлый:

А)  Ягулык  һәм эреткеч буларак кулланыла.

Б)  Күрү нервын үтерә һәм сукыраюга китерә.

В)  Татлы , сиропсыман сыеклык.

9. Нинди химик үзлек барлык спиртлар өчен дә хас:

А)  Бакыр (II) гидроксиды белән тәэсир итешү.

Б)  Майлар барлыкка китереп, карбон кислоталары белән реакциягә керү.
В)  Актив металлар белән реакция.

10. Кайсы реакция күп атомлы спиртлар өчен сыйфат реакциясе булып тора:

А)  Бакыр (II) гидроксиды белән тәэсир итешү.

Б)  Нитрат кислотасы белән реагирлашу.

В)  Актив металлар белән реакция.
